KBAHT -
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YupakHeHusa

28. /111 KOMILIEKCHOrO unc/a z = 2 + i OTMeTbTe Ha KOMILIEKCHOI
IIJIOCKOCTH 4Yucjia iz, —z, —iz.

29. AccolMupoBaHHBIE C YUCJIOM Z YUCJIA — 3TO B TOUHOCTH YHCJIA
BUAA €2, TJe € — JeJuTellb eAuHulbl. [Jokaskure sT0.

30. [lokaxute, uto a) uucaa 1 + i u 1 — i accoUUUPOBAHBI;
6) uncsia a + bi u a — bi acCOIMUPOBAHBI B TOM M TOJIBKO TOM CJIyuae,
KOT/Ia BBITIOJIHEHO XOTsI ObI 0/1HO u3 ycaosuit: @ = 0, b =0, a = b,

a=-b.

JokasaTtenbcTBo Teopembl Pepma-Iinepa

JoKa3aTtenbCcTBO NeMmbl 2

Bepuemcsa k gemme 2, 0T KOTOPOI MbI HAJIOJITO OTBJIEKJINCD,
4TOGBI MPUATH CMbICT pasaoxkenuio m> + 1 = (m + i)(m —
—1). Uucay p He KpaTeH HU OJWH U3 MHOKHUTENEH m + i u
m — i, Ho kparHo npousseenue M’ + 1. Uro ato 3naunt? Kak
MOXKET TIpou3BejieHne OblTb KPAaTHO p, €CJU HU OJWH M3
MHOKUTeJell He KpateH p? Heyskemm apudmernxa raycco-
BbIX YHCEJ HACTOJBKO CBOEOOBIYHA, YTO B Hell HET HUKAKUX
IIPUBBIYHBIX HaM 3aKOHOB? Harpumep, Mbl TIPUBBIKJIN K
TOMY, YTO Pa3JIO’KEHHE HATYPAJbHOTO YUCJA HA HPOCTbIE
MHOKUTEJIH €IMHCTBEHHO C TOYHOCTBIO /10 MOPSI/IKA MHOXKH-
Tesieil. Bapyr ocHoBHast Teopema apudMeTHKH HEeBEpHA ISt
Z[i]?

OxasbIBaeTcd, Bce He Tak IJ10X0. Pasioxkenne Ha IPoCTbie
MHOKUTeIU B Z[1] eMHCTBEHHO B TOM K€ CMbICJIE, B KAKOM
OHO EJIMHCTBEHHO /1751 OOBIMHBIX HEJbIX ances (Mbl JOKaKeM
10 B pasnene «OcHOBHAs TeopeMa apupMETURN» ). A KaxKy-
1ieecst MPOTUBOPEYNE YCTPAHSIETCS TEM, 4TO IPOCTOE YHUCJIIO
» MOXKET TepecTarb OblTb IIPOCTBIM Npu pacimpenun Z /10
Z[i]. Hanpumep, 2= (1 + D)1 - D u 5= (1 + 201 — 20).
Boo6uie, p = (a + bi)(a — bi) ana Beskoro uucnaa p = a’ +
+b2.

Wrax, paspemM ce6e nodanTasnpoBarb: BOOOPA3KUM, 4TO
MbI YIKe JIOKa3aJM TeOpPeMY O e/[MHCTBEHHOCTU PA3JI03KEHHS
[EJIBIX T'ayCCOBBIX YHMCEJ HA MPOCTble MHOXKHUTENN, U JIOKa-
ke semmy 2. [leaurens p aucaa (m + i)(m — i) He Moxer
ObITH ITPOCTBIM TAYCCOBBIM YHMCJIOM. 3HAUMWT,

p = (a+ b)(c+ di),

rze neJbie rayccosbl uncaa (a + bi) u (¢ + di) — ne genmurenn
euHuIpl. TI0CKOIbKY MOLYJIb IPOM3BEACHHS PABEH MPOM3-
BEJICHUIO MOJYyJiel, mMeeM

p=~Na* +b’ N’ +d*,

T.e. p’ = (a2 +b2)(c2 +d2), otkymap=a’ + b =c"+d’.
Jlemma 2, a 3a0/1HO U TeopeMa 4 JIOKA3aHbI.

Pasno)xeHune npocToro 4Yudia Ha npocTbie
MHOXUTenn

3aroJioBOK 3TOTO MOJApaszesia MOr Obl YAUBUTD, ecau Obl
BbIIIIE Mbl HE Pa3Jiarajy yske poCTble HaTypaJsbHble YUCJIa Ha
IIPOCTBIE IayCcCOBbI MHOXKMUTEJHM. Kakue ke 1pocTbie HATy-
paJsibHbIE YHCJIA OCTAHYTCS MTPOCTBIMH BO MHOMKECTBE IT1EJIbIX
TayCCOBBIX 4YHCET, a KaKkue CTaHyT cocTaBHbIMu? Il kak
YCTPOEHDI PA3JIOJKEHNST «HOBBIX COCTABHBIX» UYUCE]?
Teopema 8. Bcsikoe npocmoe namypaivhoe uucio eudd
p =4n + 3 asasemcs npocmoim 6 Z[i]; wucio 2 accouyuupo-
BAHO C K8AOPAMOM NPOCMOZO 2ayccosd uucaa 1+1i; ecsakoe
npocmoe HamyparvHoe wucio suda p = 4n + 1 pasaazaemcs

1999 /Ne3

na 0sa conpsxennvix muoxumens: p = (a + biXa — bi),
npuvem muoxumeau a + bi u a — bi — npocmoie 2ayccogul
yucad.

HoxkasareabcTBo. Ecim uncso p = 4n + 3 npesacTaBieHo B
BH/Ie TIPOUSBE/ICHUS IBYX IEIbIX IayCCoBbIX unces p = (a +

+bi)(c + di), To0

|p|=|a+bi|~|c+di|,

OTKy/Ia p2 = (a2 +b2)(02 +d2). 3uauur, au060 OJUH U3

L2 2 .
MHOKUTEJIei (a +b7 ) n (02 + dz) pase 1, a apyroit paBeH
2 2 2
p-, mbo p=a’ +b*=c*+d . Buepsom cayyae ACHO, 4TO
YHCJIO p OBLIO MTPECTABJICHO B BU/IE TIPON3BEIEHNS J€TUTEIsT
€INHUIIBI M ACCOIIMMPOBAHHOTO € p umcia. Bropoii ciydait
HEBO3MOKEH B CUJIy TEOPEMBI 3.

. 2

C uuciaom 2 jgeyio o6CTOUT elle Tpoiie: 2 = —1(1+1) .
Bripouem, Mbl A0DKHDBI OODBSCHUTD, 1odeMy umcao 1 + i
pocroe.

Jemma 3. IIpocmoe namypaivioe wucio p neiv3s npeo-
cmasumv 6 sude npoussedenus. 6o1ee uem 08YX UETbIX
2AYCCOBLIX UUCEI, He ACAAIOULUXCS OCUMENIMU COUHUUDL.
(pyzumu crosamu, ecau p accouuupos8ano ¢ NPOU3EeOeHU-
eM 08Yx He ABNAIOUUNCS OeIUMENAMU COUHUUDbL UCTbLY
2AYCCOBBHLX UUCE, O MU YUCAA — NPOCIbLE. )

Hoxasarenscro aemmst 3. Ecim p = (a + bi)(c + di)(e +
+ fi), T0

|p| =|a+bi|~|c+di|~|e+fi|,

2 2 2\ 2 2\(,2 , f2
OTKyJla p~ = (a +b )(c +d )(e +f ) Ksazpat npoctoro
YHC/Ia HUKAK He MOKET ObITb IPOU3BEJAEHIEM TPEX OTJIMYHbBIX
ot 1 HarypaysbHbIX unces. Jlemma 3 u Teopema 8 oKa3aHbI.

YupakHeHusa

31. Uso6pasure Ha KOMILIEKCHOI IJIOCKOCTH BCE YHCJA, HA
KOTOPbIE HAIEJIO JIeJUTCS YUCJI0 5 — 1.

32. Ckousbko cpeau gesureseii uncna a) 3 — 114; 6) 6 + 124 rakux,
y KOTOPBIX M BelIeCTBEHHAs, U MHHMAas YacTU IOJIOXKHUTEJIbHbI?

33. Passiokute Ha POCTbIE rayCcCOBbI MHOKUTEN dnciaa a) 16;

6) 1001; B) 47 + i.
Joka3aTenbcrBo Teopembl 2

[TomuuTe, Mbl O6EIIAIN [TOJYYUTDh TEOPEMY 2 KaK OJHO U3
CJIe/ICTBUI TEOPHH I[eJIbIX TayccoBbIX uncea? Hacrano Bpems
aTO czestarh. IlycTb mpocToe Ynceio p He MpeICTaBUMO B BH/IE
CYMMBI IBYX KBaJIPATOB U CyMMa KBAJPaToB X~ + y° KparHa
p. U3 Teopemnl 8 ciexyer, 4ToO BCAKOE IPOCTOE HATYpaIbHOE
YHUCJIO p JMGO0 SIBJISETCS TPOCTBIM TAYCCOBBIM YNCJIOM, JTHOO0
IIPE/ICTABUMO B BUJI€ CYMMbI KBA/[PATOB JIBYX IIEJIbIX YHCEJI.
3Ha4nT, B PACCMaTPUBAEMOI CUTYaIlUN! p — IIPOCTOE TAyCCOBO
anc1o. Hockombky mpoussesenne (x +iy)(x — iy) = x° + ¥
KpaTHO p, X0Ts Obl OUH 13 COMHOXUTeJIelt Kpatet p. JT0 B
TOYHOCTH O3HA4YaeT, 4TO X U y KparHbel p. Teopema 2
JIOKa3aHa.

Konu4yectBo npencta BNeHnn

EAMHCTBEHHOCTb npepcraBneHUsd NpPocTroro 4ymuania
B Buae CyMmMbl ABYX KBaapaToB

[To teopeme Depma—3iisepa Jir060€ TPOCTOE YUCJIO P, KOTO-
poe TIpu JiesieHuN Ha 4 faeT octaTtok 1, IpefcTaBuMo B BHIE
CyMMbI JByX KBajJpaToB. J[laBaiiTe mokaskem, 4YTO TaKoe
[IPE/ICTABJICHIE e[MHCTBEHHO C TOYHOCTHIO /10 TIOPSIKA CJIa-
raemMpIX.



